

推行國安教育 教育局應加強支援



善德基金會早前進行問卷調查，結果顯示，只有54%受訪中小學及幼稚園整體上預備好推行國安教育，其餘學校仍未準備好課程設計、教材，教師心態和知識上也未準備好。香港在開展國民教育的路上任重道遠，這是時代和社會賦予教育

界的重大責任。教育局應支持學校以「多重進路」方式，推展國民和國安教育，而學校亦要好裝備教師，正確認識香港的憲制地位，並讓教師以身作則，秉持專業操守，齊心培養同學守法愛國，有使命及抱負推進國家發展。

楊莉珊 港區全國政協委員 九龍東區各界聯會常務副會長

教育局日前公布四個新增科目的國家安全教育課程框架，包括中國歷史、歷史、生活與社會，以及經濟科，令有提供指引將國安教育元素結合學科知識的科目增至15個。局方強調，於學校課程推行國安教育是學校應有之責。

加強情感教育內涵

是次框架對原有課程結構影響不大，卻能點明國家安全的重要性，讓教師用更全面的角度進行教學。現時中史科的教學方式過分強調中立與抽離，學生研習時像第三者旁觀事件，而非以中國人角度去學習，令科目缺乏「情感教育」。教育局對初中歷史科、生

活與社會科、高中歷史科及經濟科所設的國安教育框架清晰，情感教育內涵豐富，且並非增加課程內容，而是用國家安全的角度詮釋原有課題。

香港國安法第九條明確規定，特區政府應當採取必要措施，對學校、社會團體涉及國安的事宜加強宣傳、指導、監督及管理；第十條指出，香港特區應當通過學校、社會團體等開展國安教育，提高國家安全意識和守法意識。培育同學的國家觀念，維護國家安全意識及責任感，讓他們成為了解法治、守法的良好國民，是學校教育重要的部分。國安教育幫助青少年正確認識所承擔的社會責任，有關工作非「一日之功、一校之事」，需要政府、學校、教

師、家庭和社會合作，齊心培養同學守法愛國，有使命及抱負推進國家發展。

善德基金會建議，教育局須加強對學校的支援，讓學校能夠順利開展國安教育，建議包括在中小學增設中層主任職位，專責統籌校內國家安全教育的推行；舉辦更多專業培訓講座，以不同的主題講解國家安全的概念；因應不同年級的學生需要，提供適切的國安教育教材等。

鼓勵教師接受國安國情培訓

在推動國家觀念的進程中，站在課室的前線教師是重要的主力及成敗關鍵。教育局除了持續舉辦在職培訓講座及分享會，有系統的職前

培訓也不可忽略。國情及國安教育，以及到訪內地交流的專題研習活動，應成為日後所有師資培訓機構規定的其中必修核心課程，教育局也應允許在職教師帶薪參與有關國情及國安教育的培訓課程。

教育局加強支援的方面還應更加廣泛。教育局近日計劃將國安教育滲入各個課程，在中史科建議舉辦「抗日歌曲欣賞會」，引起熱議。國家新聞出版廣電總局2015年公布「十大我最喜歡抗日歌曲」，這些都是膾炙人口的抗日歌曲，每一首都是經典，教育局可在學校組織這些歌曲的歌詠比賽，進行愛國主義教育，培養對偉大抗戰精神的認識，增強學生的愛國主義情感。

不應挑動仇恨內地 攔阻政府改善民生

麥美娟 工聯會副會長 立法會議員



回歸以來，一直有一批別有用心的人，刻意營造仇恨內地的氛圍。尤其是近年內地在貿易、金融、科技、演藝文化等產業成績驕人，人民生活質素得到大幅改善，方方面面都遠遠拋離香港，香港人不但沒有發奮圖強、急起直追，反而在攪炒派的挑撥下，形成事事抗拒、仇視內地的情緒，而仇視內地的情緒，也一直被利用來作為阻撓政府改善民生施政的「利器」。

內地人工智能發展迅速便利市民生活，多年前內地市民已不用帶錢包出街，電子支付系統全民普及，在街邊買個橙也能用電子支付；而5G技術亦執全球通訊科技牛耳。香港本應引進內地先進的技術，以加速本地科技的發展，不過別有用心者卻不斷拖後腿，不但抵制內地的科技，連本港一切人工智能的發展、一切便利生活的大數據收集，也以謊言抹黑。黑暴期間一班暴徒在外籍領軍人指揮下鋸斷人工智能燈柱的情景，相信大家依然歷歷在目。

自從新冠疫情爆發，內地防疫工作表現出色，在聽取專家意見後，實行封區、檢測、推行健康碼等措施，有效抑制疫情擴散，令疫情快速受控，因此新冠肺炎的死亡率，差不多是全球最低，人民生活快速回復正常，生產和經濟活動同樣極速恢復。

明明是一套有效的防疫措施，讓香港可如內地、澳門一樣，恢復正常生活，減少疫情對市民、尤其是基層市民工作和收入的影響，但封區被詆毀為剝奪自由、採樣檢測被恐嚇會收集DNA樣本，用「安心出行」會被監控，打疫苗會死人。

一班黃醫護更竭盡全力打擊政府抗疫措施，令疫情長久不受控。

最近政府向立法會提交法例，建議引入境外受訓和註冊的港人醫生，不少知名醫生不談多少病人因醫生不足而被延誤治療，卻利用仇視內地的情緒，指特區政府引入境外醫生的安排，是為輸入內地醫生鋪路，引發市民抗拒改善醫生不足的政策，阻撓增加醫生供應。

醫術優秀與否，不是看他接受培訓的國家，而是取決於培訓機構的質素。今次政府計劃引入世界認可醫學院畢業的港人醫生，實在不應該以醫生培訓地來做文章。

醫生保護自己行業的利益，無可厚非，但如果為保障行業利益，利用仇恨情緒製造社會分化，以業界利益凌駕病人權益，非有識之士應有的行徑，筆者極為鄙視。

有醫生朋友告訴我，香港不少私家醫生七成收入源自內地病人，可見醫生也不是全面抗拒內地，尤其是不抗拒內地病人帶來的豐厚診金收入。其實，回歸前是全方位輸入英聯邦醫生，今次政府只引入境外受訓和註冊的港人醫生，規模不可同日而語，不會大大影響業界的收入，何苦為維持業界巨利，挑動社會矛盾？！

香港亦有有良知的醫生，為香港醫生不足發聲、為今次修例的公正性和合理性護航。香港需要更多醫者父母心、設身處地為病人着想的醫生，而不是為了維護豐厚收入，不惜挑動仇恨情緒、認錢不認人的醫生。



清除「雙病毒」 港旅遊業重新出發



姚柏良 香港中國旅行社副董事長 香港中國旅遊協會副理事長

香港完善選舉制度條例刊憲生效，全面落實「愛國者治港」。選舉委員會、立法會和行政長官的選舉，將會在未來數月舉行，為「一國兩制」實踐寫下新的一頁。

政治穩定才有良好營商環境，在政治穩定的環境下，商人會安心作長線投資，外商和旅客才會樂於到訪，經濟發展更有保障。但經歷了2019年黑暴肆虐的日子，各界知道政治穩定不是理所當然。作為旅遊業界的一分子，對「政治病毒」荼毒香港確是感同身受、歷歷在目。

香港是一個多元、包容、繁榮、安全的城市，但在2019年修例風波中，黑暴將這些過去幾代人建立的美譽，逐一破壞，嚴重破壞社會秩序，其中癱瘓機場、綑綁侮辱內地同胞的一幕，更是重創香港好客之都的美譽！筆者當時收到不少內地朋友查問，來香港旅遊是否安全？在港說普通話是否會被毆打？不少旅行團因黑暴而取消，同年訪港旅客人數由升轉為下跌了14.2%，酒店、景點、零售業等等接連受到打擊，在2019年下半年，香港整體經濟連續兩季出現近3%的負增長。

中央政府去年實施香港國安法，有效震懾黑暴勢力，但攪炒派繼續散播「政治病毒」，企圖透過香港選舉制度的漏

洞，奪取管治權。為了堵塞漏洞，中央政府當機立斷，出手完善香港的選舉制度，貫徹「愛國者治港」原則，杜絕反中亂港者進入管治架構，終止了香港的政治亂局，讓「一國兩制」實踐重回正軌。

香港「政治病毒」清零、社會回復穩定，不過新冠病毒仍然折磨香港的旅遊業。儘管政府近日稍為放寬旅遊的限制，允許有條件下營運本地遊及郵輪公海遊，畢竟本地遊的市場十分有限，要旅遊業見到曙光，必須要開通對外交往，而接種疫苗是社會復常的不二法門。故此，政府一方面要加倍努力，盡力解釋和減少市民對接種疫苗的疑慮，另一方面，要提供誘因鼓勵接種，增加市民接種的比例，走出疫情的陰霾。

在新的選舉制度下，新一屆的立法會將在今年12月產生，而行政長官選舉將安排在明年3月舉行，社會期待未來的管治隊伍有更多德才兼備、敬望所歸、了解民情的人士加入，促進政府貼地施政，實現良政善治。另外，新一屆政府應該更重視旅遊業的發展，設立一個專責和統籌旅遊發展的高層架構，讓飽受「政治病毒」和新冠病毒雙重打擊的旅遊業，可以重新振作，在背靠祖國、面向世界的更大格局下，為香港的經濟作出更大的貢獻。

西方勢力播撒「顏色革命」禍港種子

張敬偉

從違法「佔中」到修例風波，美國主導的西方反華勢力除了利用攪炒派製造亂象，還蠱惑甚至僱用香港青年參與街頭示威，進行街頭暴亂。

剛剛，美國一家刊物爆出僱用香港的大學生參與所謂「社會實驗」的罪狀。據6月3日《大公報》報道，美國經濟學會主辦的學術期刊《美國經濟評論》(The American Economic Review)，洩露西方資金僱請香港科技大學學生，當「白老鼠」參與一項所謂社會實驗，美其名研究示威模式，實則煽惑暴亂。負責研究的所謂「學者」來自美國全國經濟研究所、哈佛大學及香港科技大學等。這篇所謂論文稱「抗議是香港穩定的源頭」，這與佩洛西的「暴力是香港美麗風景線」如出一轍，是西方煽動港版「顏色革命」的鐵證。

學生充當西方反華學者的「白老鼠」，為了報酬而參與街頭暴力行動，變成西方導演的「顏色革命」小嘍囉，可悲可憐可恨。此舉凸顯：一是香港缺乏愛國愛港教育的傳統和基本素養，愛國愛港教育結構性匱乏，西方反華意識形態自然乘虛而入；二是香港教育體系，從幼教到大學，追求的是西方自由主義的表象，匱乏的是家國情懷的內涵；三是香港教育界，尤其是大學校園的教職員工，也對自己的教育責任缺乏足夠認識，過於強調學術開放，忽略愛國教育，更忽視違法行為。

對於西方反華學者，香港校園也缺乏足夠的警戒意識。以科大為例，幾名反華學者公然利用西方資金僱請科大學生充當政治「白老鼠」，慫恿其參與街頭暴亂，而且公然以此發表所謂的「實證」論文，並公然鼓吹所謂的研究結果。

科大方面的回應輕描淡寫，只強調涉事教員2019

年9月離開科大，校方曾於2019年年底去信要求研究團隊將「獲科大批准」的聲明從研究論文中移除。事實卻是，參與其中的一名所謂學者，依然在履歷表稱與科大合作關係至2022年。再以美國為例，美國政府和情報機構動輒以莫須有的罪名指責甚至逮捕華人學者，給其正常的學術研究污名為「盜竊美國技術」或者直接稱其為「間諜」。

青年學生或為錢財或為政治目的甘願充當西方反中亂港棋子，除了西方反華勢力作祟，香港教育界也難辭其咎。教育管理者，既要樹立正確的教育觀，又要樹立正確的教學觀。否則，校園就不成為教育聖地，而變成了謬種傳說的禍亂之源。

據統計，截至今年3月初，在參與暴亂被拘捕的7,700多人中，學生佔了4成，當中逾半是大學生；18歲以下涉嫌刑事毀壞的被捕人士去年6至7月佔整體5%，至今年1月已逾50%。青年學生何以若此？除了學校管理不嚴，攪炒派的氣焰囂張和西方反華分子的鼓譟外，最重要的還是教育出了偏差。

一方面，所謂通識教材，不僅沒有進行正面的國民教育，反而習慣性教唆暴力教育，譬如所謂通識教材隨處可見攻擊「一國兩制」和美化違法「佔中」的內容。此外，有些通識教育則灌輸錯誤的歷史觀甚至美化英國殖民統治和日本侵華。在此史觀主導下，從幼稚孩子到大學學子，不可能對香港的過去、現在和未來有正確認識。香港國安法實施以來，加之新選舉制度以及其他法治配套措施，香港局勢正趨向轉好。不過，教育領域的攪亂反正，是一個系統工程，需要立法完善、教育主管部門切實負責強化監管，各級教育機構更應依法加強愛國主義教育，強化愛國愛港意識，莫讓西方反華勢力毒害香港。

電子設備的輻射安全

鄭志強 通訊事務管理局辦公室通訊事務助理總監

近日有報道指有機構測量常用辦公電子產品的輻射，發現部分產品輻射量較正常環境高90倍，其中桌面電腦的輻射水平高達18 mW/m²，而以手機撥號及上下載檔案時最嚴重，輻射量多次「爆錶」。為讓公眾對電子設備，包括手機的輻射安全有更多認識，以避免有不必要的誤解，通訊事務管理局辦公室就上述的測量結果有以下回應：

手機和一般電子設備（例如辦公室電子設備）在操作時所產生的射頻電磁場，與我們在日常生活中經常接觸到的陽光、燈光等，均屬非電離輻射。與電離輻射（例如X光）不同，非電離輻射的能量較低，不足以改變物質的化學性質或打破人體內的化學鍵而引致傷害。

國際非電離輻射防護委員會（ICNIRP）根據科學文獻結果及有關健康風險評估，就人體接受非電離輻射水平制定了安全限值，並獲世界衛生組織認可。世界衛生組織鼓勵各地採用由ICNIRP制定的限值，並認為現時沒有充分科學證據顯示人體暴露於該限值水平以下的非電離輻射，會對健康造成不良影響。經諮詢衛生署後，通訊事務管理局採納了ICNIRP限值作為香港的非電離輻射安全標準。ICNIRP的非電離輻射限值視乎頻率介乎2 W/m²至10 W/m²之間（1 W/m²等於1,000 mW/m²）。

有關機構在上述的報道中指稱的高輻射水平（即18 mW/m²），其實遠低於ICNIRP安全限值。視乎測量儀器的設計，其發出的聲響可能是提醒用戶檢查

設定而非安全警報。事實上，根據我們的實際測量結果，一般辦公室電子設備的輻射均處於安全的水平。

另一方面，由於手機通常是在非常貼近人體的距離下操作，其非電離輻射是以比吸收率（Specific Absorption Rate, SAR）量度。ICNIRP建議的比吸收率限值为2 W/kg。現時所有在香港出售的流動電話，均須符合通訊局採納的ICNIRP比吸收率標準。市民可到通訊辦網站(<http://app1.ofca.gov.hk/apps/cte/content/listSafetyEq.asp?lang=C>)，查閱通過類型檢定的手機型號及其比吸收率數值的列表。

手機在操作時會根據通話及連線狀態以不同發射功率與流動網絡保持連接。即使手機以最大發射功率持續運作，其相應最大的比吸收率亦必須符合ICNIRP限值。一般情況下，手機會基於省電的原因以較低發射功率運作，而其實際的比吸收率會遠低於其最大值。

目前，沒有證據顯示手機在正常使用情況下會損害健康。若任何人士仍有疑慮，可考慮採取一些審慎措施，例如避免長時間使用手機及在通話時使用免提裝置。由於手機在接收訊號佳的地區會發射出較強的訊號，使用人士亦可考慮在該等地區減少使用手機。

市民可參閱通訊辦網站(https://www.ofca.gov.hk/tc/consumer_focus/guide/safety/rf_radiation_safety/safe_use_of_mobile_communications_devices/index.html)有關安全使用流動通訊器材的消費者提示。